[image: image1.wmf]{

}

{

}

22,1,0,1,2,3

AxxB

=-<<=-


[image: image299.jpg]Kssu, BBBHISXESR





www.ks5u.com
秘密★启用前
 威远中学校2020-2021学年高三上学期第二次月考

 数学（文）

 数学试题共4页.满分150分.考试时间120分钟. 
注意事项：
1.答题前，务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡规定的位置上.

2.答选择题时，必须使用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦擦干净后，再选涂其他答案标号.

3.答非选择题时，必须使用0.5毫米黑色签字笔，将答案书写在答题卡规定的位置上.

4.所有题目必须在答题卡上作答，在试题卷上答题无效.

第Ⅰ卷(选择题，共60分)
一、选择题：(本大题共12个小题，每小题5分，共60分)在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的；各题答案必须答在答题卡上相应的位置.

1.设集合
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2.已知复数
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满足
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3.某城市为了解游客人数的变化规律,提高旅游服务质量,收集并整理了2015年1月至2017年12月期间月接待游客量(单位:万人)的数据,绘制了下面的折线图.
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 根据该折线图,下列结论错误的是

A.年接待游客量逐年增加
B.各年的月接待游客量高峰期在8月
C.2015年1月至12月月接待游客量的中位数为
[image: image13.wmf]30

万人
D.各年1月至6月的月接待游客量相对于7月至12月,波动性更小,变化比较平稳

4.已知等差数列
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[image: image17.wmf]258

9

aaa

++=

，则
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5.已知
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6.已知
[image: image24.wmf],
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均为单位向量,若
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7.为了得到函数
[image: image32.wmf]π
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的图象，只需把函数
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的图象上所有的点
A. 向左平移
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个单位长度              
B. 向右平移
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C. 向左平移
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个单位长度              
D. 向右平移
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8.函数
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的图象大致为
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B．[image: image40.png]
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D．[image: image42.png]



9.已知
[image: image43.wmf]a

满足
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10.已知函数
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π

)

fxx

wjwj

=+><<

为奇函数，
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是其图像上两点，若
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C. 
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11.在
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中，
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12.已知函数
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且 
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，都有
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成立，则实数
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的取值范围是
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第Ⅱ卷(非选择题，共90分)

填空题：(本大题共4个小题，每小题5分，共20分)各题答案必须填写在答题卡相应的位置上.
13.已知向量
[image: image76.wmf](4,3)
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[image: image77.wmf](6,)
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,且
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,则
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14.若
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满足
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 则
[image: image82.wmf]yx
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的最大值为__________.

15.曲线
[image: image83.wmf](
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在点
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处的切线在
[image: image85.wmf]y

轴上的截距是_______.

16.已知函数
[image: image86.wmf]π

()sin

3

fxx

æö

=+

ç÷

èø

.给出下列结论：
①
[image: image87.wmf]()

fx

的最小正周期为
[image: image88.wmf]2
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②
[image: image89.wmf]π
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是
[image: image90.wmf]()

fx

的最大值；
③把函数
[image: image91.wmf]sin
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的图象上所有点向左平移
[image: image92.wmf]π
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个单位长度，可得到函数
[image: image93.wmf]()
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的图象.
其中所有正确结论的序号是_______.
解答题：(本大题共6小题,共70分,解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）
17.设点
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是函数
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的两个极值点.

（1）求
[image: image97.wmf]a

,
[image: image98.wmf]b

的值；
（2）求
[image: image99.wmf](
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的单调区间.

18.已知数列
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是等差数列，前
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（1）求
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（2）设
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，求数列
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19.
[image: image109.wmf]ABC
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的内角
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的对边分别为
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（1）求
[image: image113.wmf]B
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的大小；
（2）若
[image: image114.wmf]2
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，求
[image: image115.wmf]ABC

△

面积的最大值.

20.某中学为了解中学生的课外阅读时间，决定在该中学的1200名男生和800名女生中按分层抽样的方法抽取20名学生，对他们的课外阅读时间进行问卷调查．现在按课外阅读时间的情况将学生分成三类：A类（不参加课外阅读），
[image: image116.wmf]B

类（参加课外阅读，但平均每周参加课外阅读的时间不超过3小时），
[image: image117.wmf]C

类（参加课外阅读，且平均每周参加课外阅读的时间超过3小时）．调查结果如下表：
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	女生
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（1）求出表中
[image: image123.wmf]xy

，

的值；

（2）根据表中的统计数据，完成下面的列联表，并判断是否有90%的把握认为“参加阅读与否”与性别有关；

	
	男生
	女生
	总计

	不参加课外阅读
	
	
	

	参加课外阅读
	
	
	

	女生
	
	
	


（III）从抽出的女生中再随机抽取3人进一步了解情况，记X为抽取的这3名女生中A类人数和C类人数差的绝对值，求X的数学期望．
附：K2=[image: image124.png]n(ad — bc)*
@+bc+Da+od+4ad)



)
	P（K2≥k0）
	0.10
	0.05
	0.01

	k0
	2.706
	3.841
	6.635


21.已知函数
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（1）试讨论
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的单调性；
（2）是否存在正整数
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的最大值；若不存在，请说明理由.
22.[选修4-4：坐标系与参数方程] 

在平面直角坐标系
[image: image132.wmf]xOy

中，曲线
[image: image133.wmf]C

的参数方程为
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[image: image135.wmf]j

为参数），以坐标原点为极点，
[image: image136.wmf]x

轴的正半轴为极轴建立极坐标系，直线
[image: image137.wmf]l

的极坐标方程为
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（1）求曲线
[image: image139.wmf]C

的极坐标方程和直线l的直角坐标方程；

（2）若射线
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与曲线
[image: image141.wmf]C
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23.[选修4－5：不等式选讲]

设函数
[image: image147.wmf](
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(1)画出
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(2)若
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的最小值.
参考答案

1. C    2. C    3. C    4. B    5. C    6. B
7. D    8. D    9.答 A   10. B   11. D   12. B

13. 8.    14. 1.  15. -e     16. ①③
17.答案：1. 
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2.由1得
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∴函数
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18.答案：(1)由题意，数列
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所以数列的通项公式为
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两式相减得
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解析： 

19.答案：（1）由正弦定理得
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，得：
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（2）由余弦定理
[image: image192.wmf]222
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得：
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∴三角形面积的最大值为：
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解析： 

20.答案： 

【详解】
（1）设抽取的20人中，男、女生人数分别为[image: image199.png]ny, Ny



，则[image: image200.png]20 x1200
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ng =
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,
 所以[image: image201.png]x=12—-5—-3=4



，

[image: image202.png]y=8—3—-3=2



． 

（2）列联表如下：

	
	男生
	女生
	总计

	不参加课外阅读
	4
	2
	6

	参加课外阅读
	8
	6
	14

	总计
	12
	8
	20


[image: image203.png]


的观测值[image: image204.png]_ 20X (4x6-2x8)* 10
k = IXEX1AXE &3 0.159 < 2.706



，
所以没有90%的把握认为“参加阅读与否”与性别有关．

（3）[image: image205.png]


的可能取值为0，1，2，3，

则[image: image206.png]P(X
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所以[image: image210.png]EX=0X g+ 1X5+2 X +3X =17
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21.答案：（1）
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②当
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